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Sursa: BVB, calcule ASF

Rate interbancare 

Pe segmentul principal al BVB, Banca Transilvania (TLV) a condus lichiditatea pieței principale, cu tranzacții de 8,45 mil. lei și o creștere de 0,61%, urmată de OMV

Petrom (SNP), cu 5,18 mil. lei și o scădere de 0,50%, respectiv Hidroelectrica (H2O), cu 3,85 mil. lei și un declin de 0,76%.

Pe segmentul creșterilor, Uztel (UZT) a înregistrat cea mai mare apreciere, de 8,18%, însă pe o lichiditate foarte redusă, urmată de Carbochim (CBC), cu +8,00% pe

o singură tranzacție, și Șantierul Naval Orșova (SNO), cu +6,00% și un rulaj de 18,5 mii lei.

Pe segmentul scăderilor, Comelf (CMF) a consemnat cea mai mare scădere, de 5,53%, pe o lichiditate redusă de 820 lei, urmată de Rompetrol Rafinare (RRC), cu

un declin de 4,74% și tranzacții de 10,7 mii lei, respectiv Aerostar (ARS), care a coborât cu 3,45%, pe un rulaj de 20,0 mii lei.

• OMV Petrom și Romgaz au anunțat începerea lucrărilor de instalare a conductei offshore de 160 km din cadrul proiectului strategic Neptun Deep, odată cu

sosirea în România a navei Castoro 10, marcând un pas important pentru dezvoltarea exploatării gazelor din Marea Neagră și pentru consolidarea securității

energetice a României.

• Nuclearelectrica (SNN) a anunțat deconectarea automată a Unității 2 CNE Cernavodă de la rețea, în seara zilei de 4 mai 2026, ca urmare a unei disfuncționalități

la un separator electric, precizând că evenimentul s-a produs în condiții de siguranță și nu a avut impact asupra securității nucleare, personalului, populației sau

mediului.

• Safetech Innovations (SAFE) a anunțat organizarea primei competiții de hacking realizate de o companie românească în Africa, desfășurată la Nairobi în cadrul

Connected Africa Summit 2026, inițiativă care consolidează vizibilitatea internațională a companiei și poziționarea acesteia ca partener relevant în dezvoltarea

ecosistemelor emergente de securitate cibernetică.

Curs valutar Evoluție curs valutar

ROBOR: Ratele interbancare la 04.05.2026 se mențin sub nivelurile de la finalul anilor 2023

și 2022, cu o curbă ușor ascendentă de la 5,71% pentru o săptămână la 5,94% pentru un an,

indicând o temperare semnificativă a costurilor de finanțare față de perioada de dobânzi

ridicate din 2022.

Sursa: BNR

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Sursa: BNR

Curs valutar: Cursul valutar a continuat să crească în perioada 27.04–04.05.2026, ambele

monede din grafic înregistrând aprecieri treptate, cu o accelerare mai vizibilă în ultima zi,

până la 5,2000, respectiv 4,4380 lei, indicând o presiune moderată de depreciere asupra

leului.

Evoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment 

principal)
Dinamici și Evenimente

Evoluție ROBOR
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Context local
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Dinamici și știri

Sursa: LSEG

BITCOIN Știri criptomonede

Sursa: LSEG

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

În intervalul 28 aprilie – 4 mai 2026:

• Indicele S&P Global 100 a încheiat perioada analizată ușor peste nivelul de la începutul intervalului, urcând de la

5.422,62 puncte la 5.462,15 puncte, în pofida corecției din ultima ședință față de maximul de 5.491,76 puncte atins la 1

mai.

• Indicele STOXX Europe 600 a încheiat perioada analizată ușor sub nivelul inițial, coborând de la 606,58 puncte la 605,51

puncte, după o revenire temporară la 611,28 puncte în 30 aprilie și 1 mai, urmată de o corecție în ultima ședință.

• Indicele Dow Jones Industrials a încheiat perioada analizată în scădere, coborând de la 49.141,93 puncte la 48.941,90

puncte, după o revenire temporară la 49.652,14 puncte în 30 aprilie, urmată de corecții consecutive în ultimele două

ședințe.

„Ține-ți smartphone-ul aproape”: Japonia pune piața yenului în alertă pentru acțiunea din Săptămâna de Aur.

Sensibilitatea la moneda slabă a crescut de la izbucnirea războiului în Orientul Mijlociu.

Ministerul de finanțe al Japoniei a evocat posibilitatea unor intervenții repetate pe piețele valutare pentru a apăra yenul,

în timp ce țara se pregătește să se închidă pentru perioada anuală de sărbători, Săptămâna de Aur. Avertismentul

reînnoit adresat speculatorilor, emis vineri de către diplomatul valutar japonez Atsushi Mimura, a urmat turbulențelor

extreme înregistrate joi de yen. Moneda a oscilat între un minim al ultimilor doi ani și un maxim al ultimelor două luni

față de dolarul american, după o presupusă intervenție a guvernului. Analiștii de la Goldman Sachs au declarat că

guvernul a cheltuit joi peste 30 de miliarde de dolari pentru a consolida yenul față de dolarul american, conform datelor

publicate vineri seară de Banca Japoniei. Mimura nu a confirmat dacă autoritățile au intervenit direct pentru a susține

yenul față de dolar sau dacă vor urma alte măsuri. El le-a spus reporterilor: „Dar vă voi spune că sărbătorile Săptămânii

de Aur din Japonia abia au început.” Ministrul de finanțe al Japoniei, Satsuki Katayama, le-a recomandat, de asemenea,

reporterilor să „țină smartphone-urile aproape” în timpul sărbătorilor, sugerând că ar putea avea loc o intervenție pe

piețele externe în timp ce tranzacțiile japoneze sunt închise. Sensibilitatea Japoniei la yenul slab a crescut de la izbucnirea

războiului în Orientul Mijlociu. Țara este puternic dependentă de energia, alimentele și alte materii prime importate.

Perioada „săptămânii de aur”, care începe sâmbătă și se întinde până miercuri, este considerată un moment eficient

pentru o intervenție valutară, deoarece volumele tranzacțiilor sunt în general scăzute, amplificând impactul achizițiilor

guvernamentale. „Săptămâna de aur este un moment foarte bun pentru a interveni dacă asta este ceea ce faceți,

deoarece, din punctul de vedere al autorităților japoneze, volumele mai mici înseamnă că intervenția realizează mai

multe și că obțineți mult mai mult pentru investiția dvs.”, a declarat Stefan Angrick, economist pentru Japonia la Moody's

Analytics. Traderii au declarat că o parte din presiunea descendentă asupra yenului provine și din utilizarea sa continuă

ca monedă de finanțare, unde investitorii împrumută yeni ieftin pentru a finanța investiții în active cu randament mai

mare în alte părți, un proces cunoscut sub numele de carry trade. Un oficial guvernamental a declarat pentru FT că joi a

avut loc o intervenție după ce yenul, care a avut o medie de aproximativ 159 yeni față de dolar în ultima lună, a scăzut la

160,7 yeni înainte de a crește cu peste 2,5%, la 155,50 yeni. Yenul a început să scadă în timpul tranzacțiilor de vineri

dimineață de la Tokyo, ajungând la aproximativ 157,20 yeni, înainte de a se consolida din nou brusc până la 155,60 yeni.

„Vor căuta nu doar o mișcare singulară pentru yen, ci un impuls continuu în creștere. Evident, nu au încă acest lucru”, a

declarat un trader din Singapore. Deși intervenția verbală a Japoniei este un mecanism frecvent utilizat, intervenția

propriu-zisă este rară și, în esență, reprezintă o ultimă soluție pentru a ataca speculanții. Ultima dată când Japonia a

intervenit, în 2024, yenul se afla în jurul aceluiași nivel pe care l-a atins joi, iar Japonia a alocat aproximativ 100 de

miliarde de dolari într-o serie de mișcări de susținere a yenului. „A intervenit Japonia două zile la rând până acum? Da.

Atât în 2022, cât și în 2024, au făcut intervenții ulterioare”, a declarat Jordan Rochester, strateg pentru venituri fixe și

valute la Mizuho. El a adăugat că traderii ar fi reticenți să „se opună potențialei a doua runde de intervenție”, mai ales

având în vedere „lichiditatea scăzută în Săptămâna de Aur și sărbătoarea legală din Marea Britanie de luni”. Mimura a

indicat înainte de intervenția de joi că autoritățile japoneze sunt în contact constant cu omologii americani, sugerând că

orice intervenție vine cu binecuvântarea celui mai apropiat aliat al Japoniei și nu riscă să afecteze relația. Japonia a fost

deosebit de sensibilă la slăbiciunea yenului de la izbucnirea războiului dintre SUA și Israel în Iran, pe fondul îngrijorărilor

că întreruperile prelungite ale aprovizionării cu energie ar putea afecta puternic economia Japoniei și ar putea declanșa o

fază de stagflație.[…]

(https://www.ft.com/content/b1020045-8a61-46ea-8add-2ff85eafb325?syn-25a6b1a6=1) 

O companie criptografică a familiei Trump dă în judecată un susținător important pentru defăimare. Acuzația World Liberty Financial

împotriva lui Justin Sun vine după ce acesta a dat în judecată firma pentru presupusă fraudă.

O companie cripto susținută de familia Trump l-a dat în judecată pe unul dintre cei mai mari investitori ai săi pentru defăimare, în

cea mai recentă escaladare a unei dispute publice dintre cele două partide. Presupusul miliardar Justin Sun, de la World Liberty

Financial, a cauzat „daune substanțiale și continue” printr-o serie de postări publicate pe platforma de socializare X, potrivit unui

proces intentat luni la tribunalul statului Florida. Procesul intentat de World Liberty, companie fondată de Eric Trump și Donald

Trump Jr. și fiii trimisului special american Steve Witkoff, vine după ce Sun a dat în judecată firma pentru fraudă luna trecută . Sun s-

a transformat dintr-unul dintre cei mai mari susținători ai firmei într-un critic vocal, într-o ruptură dramatică care se desfășoară

public și acum în instanțe. World Liberty a strâns sute de milioane de dolari prin intermediul token-urilor pe care le-a emis. Sun

susține că firma i-a restricționat capacitatea de a-și vinde token-urile și l-a extorcat pentru mai multe fonduri. Prețul token-ului,

WLFI, a scăzut cu 80% față de vârful său, în ciuda asocierii sale cu familia Trump. Acum, firma ripostează, susținând că Sun „a lansat o

campanie de presiune brutală” pe rețelele de socializare, care a costat firma „oportunități de afaceri specifice” și i-a afectat

reputația în comunitatea cripto. […]

(https://www.ft.com/content/4c68055a-263f-4237-95c6-44fc77faad21?syn-25a6b1a6=1) 

Context internațional

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro
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